

adaptor / September 26, 2010 03:49PM

[\[轉錄\] 諾貝爾得主：台灣勿抗拒改變 \[中央社 2010-09-23\]](#)

諾貝爾得主：台灣勿抗拒改變

更新日期:2010/09/23 21:09

Source: Yahoo News, <http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/100923/5/2dmmg.html>

(中央社記者張良知台北23日電)兩岸經濟協議(ECFA)生效後,部分民眾產生門戶洞開的疑慮,諾貝爾經濟學得主愛德華·普萊斯考特(Edward C. Prescott)表示,改變是必然的,不要抗拒改變。

諾貝爾經濟學得主愛德華·普萊斯考特今天參加「2010國際經濟金融論壇」,並與經建會主委劉憶如、荷寶投資管理集團執行長孟斯德斯(Roderick Munsters)、台灣大哥大總經理張孝威,針對全球經濟政策的方向及影響舉行對談。

劉憶如提及金融風暴後看到保護主義的興起,而台灣在ECFA簽訂後,也持續與其他國家洽談自由貿易協定(FTA),部分民眾產生台灣經濟貿易門戶洞開的疑慮。

愛德華·普萊斯考特表示,改變是必然的,正如同企業發展一樣,不要只想維持現狀,維持現狀不變會導致不進則退;台灣每人平均專利件數連續3年名列世界第一,在台灣擁有很多相對優勢下,不要去抗拒改變。

孟斯德斯同時表示,台灣有很多世界級的企業及大學,應對自己有信心,不需要過多防禦心態。

針對台灣勞動市場相對缺乏彈性,在失業率5.2%的情況下,企業仍有找不到人才的問題,愛德華·普萊斯考特認為,彈性是很重要的,5%的失業率而企業卻找不到員工,的確是讓人驚訝。

張孝威則認為,台灣勞動法規限制重重,影響商業的正向發展,約聘人員的限制比例降低,未來將造成問題,使失業率向上走高;台灣的勞動政策失衡,對外籍人員限制更多,應從供需配合方面檢討。990923

(中央社記者王飛華攝99年9月23日)

---